

回家奇妙旅程



十月一日,对我来说是个超级棒的日子!因为我可以开心地跳上回家的汽车,回到我最喜欢的老家。那里有我最想念的爷爷奶奶,还有好多好玩的东西等着我呢!

哎,你猜怎么着?我们的车还没上高速公路呢,就在一个红绿灯那里停了下来。我奋力地往前看,想知道为什么大家都不动了?然后,就听到了呜呜的声音,原来是救护车来了!我们就像慢吞吞的蜗牛一样,终于“爬”到了堵车的地方。原来,有两辆车撞在了一起。我看到救护车里的叔叔阿姨把受伤的人给抬走了,顿时就觉得好难过,瞬间就安静了下来。

经过整整两个小时,我们才走出了南通,走出了拥堵路段。可看着前方依然一望无际的车流,我的心情也开始变得有点不开心了。这时,爸爸开导我说:“虽然我们被堵在路上,但你换个角度想想看,这也许是一次机会哦,可以让我们好好地欣赏一下沿途的风景呢!”听了爸爸的话,我决定试试看。我打开了收音机,一边听着音乐,一边看着车窗外的风景,时间仿佛在这一刻慢了下来。我注意到了路边的树啊,远处的小山,还有那些平时只是匆匆看一眼的高楼大厦。这些东西我以前都没怎么注意过,但现在看起来好漂亮啊!我忽然发现,堵车好像也没有那么糟糕了。

虽然回家的路比我们预想的要长,但是我学到了做什么事情都要有耐心,要懂得变通。就算事情不顺利,我们也能找到乐趣,发现生活中的美好。这次堵车的经历,我肯定会记得很久很久的。

南通市同和小学三(7)班 娄一凡
指导老师 唐玲燚

我爱莲藕



夏天到了,池塘里开满了亭亭玉立的荷花。你们知道吗?其实荷花池底还藏着宝贝呢,那就是——莲藕。

莲藕的形状很独特,长条形,一节一节的,中间又圆又粗,就像是婴儿的手臂。刚挖出来的莲藕,外面还裹着一层淤泥,洗干净后用刀切开,会发现莲藕上面有很多大小不一的孔。仔细观察,能发现藕片之间连着一根根晶莹剔透的细丝,原来这就叫“藕断丝连”。

老师说莲藕还有很高的药用价值,可以止血化瘀、生津止渴。莲藕不仅可以生吃,还可以清蒸、炸着吃,甚至还可以做成营养丰富的藕粉。

我喜欢莲藕!

南通市同和小学二(4)班 顾清婉
指导老师 孙姗姗

读《西顿动物故事》有感

前几周,老师让我们读《西顿动物故事》。我刚拿到它时,十分不感兴趣,一目十行地读着。后来,越看越觉得有趣,就慢慢地走进了这个动物世界。

我最喜欢的是小战马,它是一只小长耳兔。它在家乡时,经常能在狗口下逃生,可是后来被抓去竞技场,成为狗儿们追捕的目标。最终,小战马战胜了它们,耳朵上钉了十三颗星,十分光荣地回到家乡,重获了自由。

读到它被猎狗包围,怎么也无法到“避风港”时,我觉得十分可惜,小战马太可怜了。但在米基将它装进盒子带走时,我又觉得它十分勇敢十分幸运,因为它遇到了一位爱它的主人。它明知不可为而为之,勇于与猎狗周旋。我想换作是我,也许很难做到吧。看到它最终回到了家乡,并重获自由,我不禁为之欢呼。

读完这个故事,我一下子就明白了那些家养的动物。它们也想要自由,也向往回到家乡。作为人类,我们应该保护它们,而不是囚禁它们。

这本书,让我认识了自然界的残酷。书中有

情有义的老暴,忠诚却笨笨的宾果,追求自由的野马,通过它们的故事让我又成长了。

南通市同和小学五(7)班 张茵瑾
指导老师 朱吴悠

天坛之旅

北京,中国的首都。那边好山好水,一派风光无限。但是要说哪里最漂亮,我说啊,还得是那天坛公园了。

我们先从南门去圜丘坛。这里是天子和上天对话之地。它的中心有块神奇的圆石,这就是天心石。你可别小看了它,皇上站在这儿讲话,讲话的声音经过四周的石壁反射,真的可以十分清楚地传到四面八方。

眨眼间,我们来到了回音壁。它是一个圆环形声壁。红墙蓝瓦,可真是漂亮!但回音壁太古老了,一点儿都发不出声儿。不过在大殿下的第三块玉石上拍拍手,“啪啪啪”,三声脆响传来,荡起丝丝回音。咦!为什么这能回音呢?据导游阿姨解说,因为它的墙壁是环绕起来的,声音在地面上蹦跳,出不去,所以有了回声。

最后,就是我们参观的重头戏祈年殿了。它由二十八根金丝楠木制成的大柱子支撑着,顶上天青色的琉璃瓦闪闪发光。它是三层顶的,三层顶中间全用汉白玉所做。它采用“天圆地方”中的“圆”设计。如此,便表达了对上天的敬重。古人可真有智慧呀!

眨眼间,天坛之旅就结束了。我们既一饱了美丽景色,又学到了新奇知识,十分充实。下一次,我还想去一次天坛!

南通市同和小学五(7)班 夏歆怡
指导老师 朱吴悠

打卡瘦西湖

是谁说烟花三月才下扬州?秋天的瘦西湖其实也是很美的!今年国庆,我有幸与家人一起来到了心心念的瘦西湖,来感受它的古典与淡雅。

扬州是一座因运河而生的城市,瘦西湖也是我们来到扬州必须打卡的景点之一了。瘦西湖很大,大得好像望不到尽头。从西门进入后,便可以游览瘦西湖的核心南片区。在西门附近,就是很经典的二十四桥了。这座桥并不大,它是一座单孔拱桥,因为它处处都与二十四有关,所以这里取名为二十四桥。我们从二十四桥前往五亭桥方向,一路如水墨画一般,慢慢在我眼前呈现出来,真是美不胜收。

湖边的垂柳,随风摇曳、婀娜多姿,似乎在向我们打招呼。我和妹妹按捺不住激动的心情坐上了游船,自由自在地在水面游动。我们一边听着船上的老爷爷唱着扬州小调,一边听着瘦西湖美丽的故事。船上的老爷爷对我们说,这个五亭桥的魅力就在于它的桥洞。传说在中秋之夜,15个桥洞,洞洞相通洞洞衔月,人们仿佛可以看到6个月亮。于是,扬州又有了“月亮城”的美名。站在五亭桥中央往东望去,一座孤独的黄色亭台矗立在小岛上。这便是别具一格的钓鱼台了,相传清乾隆南巡时曾在此钓过鱼。

傍晚时分,晚霞洒在湖面上闪闪发光,像极了人间天堂。瘦西湖,我太喜欢你了,下次还要再来!

南通市同和小学五(7)班 秦思涵
指导老师 朱吴悠

昙花

我家里有一盆特别的植物——昙花。在夜里,它会张开那淡雅清香的花瓣。

昙花虽美,但是它开花的时间十分短暂,通常在晚上8点到10点之间开始开放,并在凌晨3点到4点凋谢。这种短暂而绚烂的时刻,使得昙花被誉为“月下美人”。昙花之所以把时间选择在夜间开放,是因为夜间温度适中,空气湿度较高,有利于昙花的顺利开花和保存水分。另外,昙花的原产地在墨西哥和危地马拉的沙漠地带,那里气候炎热干燥,昼夜温差大。昙花为了适应这种环境,便养成

了夜间开花的习性。

早上,它那光洁的花瓣又闭上了,只留下那似洁白水滴一样的花骨朵儿,一点也看不出它开过的痕迹。它的花骨朵儿最下面呈平平无奇的浅绿色,慢慢地渐变到朴素淡雅的亮白色,像涂上了一层亮油一样。

中午,阳光照在花骨朵儿上,照射在上面的光仿佛为花骨朵儿蒙上了一层金罩子。远看,昙花就像一个法杖,熠熠生辉。我走近一看,绿杆上也散发出静谧的金色微光,让人心生敬畏。

晚上8点时,昙花伸展着纤细的腰肢,在月光轻柔地抚摸下睡醒了。月光照在花蕊上,仿佛有一位花的使者即将出现在这金黄色的小舞台上。花瓣弯弯的,让人以为那是一个露天舞厅。一个个花瓣稀疏,却丝毫不缺优雅,让人看着也忍不住为它的优雅而倾倒。

昙花,高洁、美丽、谦虚。它不会在白天跟百花争艳,只会在夜晚努力绽放,仿佛在诉说着它平凡而又绚烂的故事。

南通市同和小学五(7)班 朱馨冉
指导老师 朱吴悠



秋天的天空

秋天的天空,是一幅无与伦比的美妙画卷!

秋天的天空很蓝、很高。瓦蓝瓦蓝的天空犹如一条长长的蓝色丝绸,又如同一块刚被清理过的玻璃一样,清澈透明,美丽极了!

秋天的天空很大、很宽。深邃辽阔的天空像大海一样宽广,无边无际。有时,天空中有飞机飞过,就会在空中留下一条长长的线,像飞机的小尾巴,又像把天空切成了两半;有时,天空中会有南飞的燕群飞过,它们可是空中的写字高手呢!你瞧,它们有时一起写一个“人”字,有时一起写一个“一”字,非常神奇!

秋天的天空更是千变万化、妙趣横生。它们有的像落叶般轻轻地从树上飘落下来,有的像一条小蛇在准备过冬,还有的像一只贪吃的小狗在啃着一根大大的云朵骨头,可爱极了!

秋天的天空可真美!让我们一起去感受秋天、热爱自然吧!

南通市同和小学二(4)班 王梓圻
指导教师 孙姗姗



月饼

中秋节快到了,妈妈带我去买月饼。

月饼外面金黄金黄的,上面印着两个大大的艺术字“流心”。不用说,这月饼一定是流心馅儿的。掰开月饼,里面的馅儿一下子就流出来了,好像要办什么事儿一样的。闻一闻,传来一阵阵甜甜的香味。尝一口,浓浓的奶香味在舌尖回荡,香甜软糯,真好吃啊!

可以说,月饼是中秋节必不可少的美食。月饼是圆形的,有团圆之意,象征人们对家人团聚的美好寓意。

我喜欢月饼,也喜欢中秋节。

南通市同和小学二(4)班 蔡语墨
指导老师 孙姗姗



莲藕

莲藕隐藏在淤泥里,刚拔出来的时候,上面有一层泥,看上去像香肠,又像婴儿肥肥的手臂。它能生津止渴,还能做成药材。莲藕里有许多小洞,像一朵朵小花,掰开一拉,里面有许多晶莹剔透的丝。

它能做成一道道美食,有藕饼、凉拌藕,还有糯米藕等。

南通市同和小学二(3)班 戴嘉瑞
指导老师 蒋莎莎



南通市同和小学

组稿老师 保沁沁